

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年4月2日 星期六
(丙申年二月廿五 丙申年二月廿七清明)

第8807期 今日4版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众账号

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

郭瑞民检查防汛工作

本报讯(记者 胡瑜珊)4月1日上午,市委书记郭瑞民先后前往山店水库和平桥区王堂水库,了解防汛准备情况,对做好防汛工作提出要求。

检查中,郭瑞民指出,据有关部门通报,受厄尔尼诺现象影响,今年淮河流域可能出现较大汛情,我们必须做好防大汛的充分准备。一要

切实提高认识。防汛工作无小事,防汛责任重如山。各级各部门要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,立足于防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,以高度负责的精神抓好各方面的工作。

二要认真查找问题。要注意了解新情况,发现新问题,尤其要加强河道建房、劈山建房以及在建设水利工程度汛安全隐患的检

查,不留死角和盲区。既要排查各种险情,又要督查防汛工作,凡工作不到位的要及时纠正和问责。三要积极采取措施。发现问题要盯住不放,直到问题解决为止。影响行洪安全的各种建筑或其它障碍物要坚决拆除;度汛存在安全隐患的房屋或其它设施该加固的加固,该搬迁的搬迁;在建

水利工程必须按方案落实度汛措施。有什么问题解决什么问题,是什么问题解决什么问题。四要确保万无一失。各级各部门要各司其职、各负其责,统一协调、密切配合。水利、水文、气象、国土等部门要加强沟通、协作和会商,在提高监测预报的精细化、精准化和提前量上下功夫,为防汛指挥决策提供可靠依据。要完善防汛预案,加强防汛队伍建设,加强汛期值班,有力应对各种汛情,确保人民群众生命财产安全。

市委常委、信阳军分区政委尚邦君,市政府副市长郑志强和市水利局、市国土局、市气象局、山店水库移民局等相关单位负责同志参加检查。

要闻简报

乔新江会见郑学宝一行

本报讯(记者 程成)3月31日下午,市长乔新江在市政中心亲切会见了广东医科大学校长郑学宝一行。双方就有关合作事宜进行了深入交流。信阳职业技术学院党委书记李第民参加会见。

我国推动光伏扶贫 帮助贫困户增收

据新华社北京4月1日电 国家发展改革委等五部门1日对外发布《关于实施光伏发电扶贫工作的意见》。意见提出,在2020年之前,重点在前期开展试点的光照条件较好的16个省的471个县的约3.5万个建档立卡贫困户,以整村推进的方式,保障200万建档立卡无劳动能力贫困户(包括残疾人)每年每户增加收入3000元以上。

意见明确,要因地制宜确定光伏扶贫模式。中东部土地资源缺乏地区,可以村级光伏电站为主(含户用);西部和中部土地资源丰富的地区,可建设适度规模集中式光伏电站。意见提出,建立扶贫收益分配管理制度。各贫困县所在的市(县)政府应建立光伏扶贫收入分配管理办法,对扶贫对象精准识别,并进行动态管理,原则上应保障每位扶贫对象获得年收入3000元以上。各级政府资金支持建设的村级光伏电站的资产归村集体所有,由村集体确定项目收益分配方式,大部分收益应直接分配给符合条件的扶贫对象,少部分可作为村集体公益性扶贫资金使用;在贫困户屋顶及院落安装的户用光伏系统的产权归贫困户所有,收益全部归贫困户。



4月1日,信阳市国税局、市地税局围绕“聚焦营改增试点 助力供给侧改革”主题,开展了丰富多彩的税收宣传月暨廉政教育月集中宣传日活动,拉开了第25个税收宣传月活动的序幕。

王小瑞 摄

光山县寻找最美孝心少年

本报讯(邹晓峰 谈靖)为贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,用生动形象的方式对广大少年儿童进行社会主义核心价值观宣传教育,弘扬中华民族的优秀传统文化和传统美德,加强和改进未成年人思想道德建设,树立和宣传光山县先进少年典型,激励全县广大少年儿童爱学习、爱劳动、爱祖国,奋发成才,引导他们关爱他人、关心集体、关注社会,日前,光山县委宣传部、光山县教育局、光山县妇联

联合会联合开展光山县第二届“寻找最美孝心少年”大型公益活动。这次开展“寻找最美孝心少年”评选活动的基本条件为年龄在18周岁以下的光山县小学和初中在校学生,爱学习、爱劳动、爱祖国。孝敬长辈,自强不息、阳光向上。在同龄人和同学中有一定的影响力和公信力,能够发挥模范带头作用,均具备入选资格。推荐方法采取集体推荐和群众推荐相结合的方式进行。推荐截止日期为4月30日。

用文明的方式寄托哀思

□竹轩

又是一年春草绿,又是一年清明时。传统清明节是我们缅怀先人、寄托哀思的重要节日。慎终追远,民德归厚,这是清明文化的灵魂。然而,如今的扫墓,铺天盖地的奢侈祭祀用品,“金山”“银山”“LV”等各种祭祀“潮品”纷纷亮相,让本该是庄重严肃的祭祀行为彻底变了味,多了许多攀比的气息,偏离了正确的轨道。笔者不禁要问,祭祀的初衷到底是为了表达哀思还是竞相炫富?清明习俗作为清明文化的重要载体确实应该与时俱进,随着时代的变迁而变化。健康的清明节,应该是文明祭祀,陪伴亲人,感恩生活的集中体现。文明祭祀是对清明节的深切致敬和朴素还原。一直以来,人们通过放鞭炮、烧纸钱等旧习俗表达怀念之情,但这一方式既污染环境,还带来火灾隐患等。近几年,人们开始呼吁不烧纸、不焚香的清明祭扫方式,改用送鲜花、鞠躬等。提倡移风易俗、文明祭奠,确有必要,但并非一朝一夕之事,还需要我们共同努力。清明节,除了怀念已故的人,更提醒我们要更好地陪伴身边的亲人。对逝去亲人的最好纪念,就是带着已故亲人的爱生活得幸福快乐。新土旧痕,掩埋的只是音容笑貌,却掩埋不了亲情、往事与爱。趁着我们身边的亲人还在,多回到他们身边去看看,不要等到想见却见不到的时候才后悔没有多陪陪他们。清明节更是感恩的节日,清明节这天陪同孩子去烈士陵园感受先烈的大爱,去亲人墓前缅怀亲人的恩情。也许只是一枝白菊,一个鞠躬,但孩子在这种氛围中,是可以感受到我们对先人的尊敬和敬拜。当万物清明,我们该时时反省,刻刻清明,用文明的方式感恩生活,思念家人。



学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

传递好声音 凝聚正能量

信阳日报社研讨当前和今后一个时期新闻舆论工作

本报讯(记者 常征)为认真贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的“高举旗帜、引领方向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界”的总要求,切实抓好新形势下党的新闻舆论工作,4月1日,信阳日报社召开全市县区新闻科科长、外宣办主任座谈会,研讨当前和今后一个时期

新闻舆论工作。去年以来,信阳日报社认真学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,坚持团结稳定鼓劲和正面宣传为主的方针,注重形势宣传,突出主题宣传,加强舆论引导,严格出版质量,新媒融合发展,传媒集团筹建有序,唱响了主旋律,打好了主动仗,传播了正能量,充分发挥了新

闻宣传工作围绕中心、服务大局、引导舆论、助推发展的重要作用,提升了信阳主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力。同时,认真落实意识形态责任制,根据中央关于推进传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见,持续推进以日报为主体、晚报和新媒体为两翼的发展思路,以“三严三实”专题教育为切入点,狠抓干部队伍思想政治、业务素质 and 职业道

德建设,切实加强了全市县区记者站队伍建设。座谈会上,各县区新闻科科长、外宣办主任畅所欲言,直抒胸臆,纷纷表示要围绕习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的讲话,尤其是围绕“48字”要求,在基层新闻舆论主战场上认真学习与思考、付诸行动,不辜负新时期党的新闻舆论工作的崇高职责和神圣使命。

信阳日报社有关人员就县区新闻科科长、外宣办主任提出的意见建议一一作出回应,并表示,今后将加强基层通讯员队伍建设,发挥其生力军作用,传递基层好声音,凝聚基层正能量。更加努力肩负起党的新闻舆论工作的神圣责任和光荣使命,进一步巩固和拓展党的新闻舆论阵地,助力信阳新闻舆论宣传工作更加扎实有效,让“十三五”时期的信阳更加出彩。

坚决打赢脱贫攻坚战

——访息县县委书记金平

□本报记者 周海燕

“敢于担当,积极作为,是基层党组织贯彻落实党的路线、方针、政策的基本要求。要打赢脱贫攻坚战,县级党组织就必须担负起主要责任。我们有义务和责任,也必须坚定不移地完成党赋予我们的脱贫攻坚任务。”日前,在接受记者采访时,息县县委书记金平信心满满。

息县是省级扶贫开发重点县。金平告诉记者,目前,息县有61个贫困村,5.57万贫困人口。要完成脱贫攻坚任务,就要牢固树立“扶贫攻坚是第一民生工程”的政治意识,“精准扶贫、不落一人”的使命意识,“如期实现脱贫和全面建成小康社会目标”的紧迫感,持续强化责任担当,全面落实脱贫攻坚主体责任。为此,我们专门成立了脱贫攻坚工作领导小组,我任政委,县长任指挥长,对脱贫攻坚工作实行高位推动和全程指导;定期召开县委常委会、四大家联席会和党政联席会,研究部署精准扶贫工作;进一步细化责任分工,把精准扶贫工作纳入县委巡察工作内容,层层签订责任书、军令状,形成一级抓一级、

层层抓落实的局面。没有调查,就没有发言权。按照市委要求,经过深入开展调查研究,我们先后将中央、省市有关脱贫攻坚文件及时转发给全县干部,要求广大干部认真学习文件精神,结合实际,积极谋划。今年春节过后第一天,我们就召开四大家联席(扩大)会议,重点学习传达中央《指导意见》和市委、市政府《《指导意见》任务分解的通知》,对《通知》细化分解的19类86项任务逐条研究、逐项部署。围绕“一市一区三枢纽”发展目标,我们及时召开常委会议,专题研究贯彻落实《指导意见》具体措施,在加强队伍建设、项目资金整合等方面对全县脱贫攻坚工作再研究再部署。

谈起如何破解脱贫攻坚,金平告诉记者,一是创新谋划,积极争取。即通过前期认真谋划,加强与省、市对接,息县实施了河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程,对推进全县脱贫攻坚工作创造了机会,赢得了主动。一方面,我县积极作为,谋划对接。成立了河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程筹备处,委托中水淮河规划设计研究有限公司编制《河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程可行性研究报告》,并将该项目作为全县十大工程写入政府工作报告。目前,该工程已被纳入《河南省水资源利用规划纲要》、《淮河流域及山东半岛中长期供水规划》、《河南省大别山革命老区振兴发展规划》、《河南省水利厅“十三五”水利发展专项规划》和《河南省国民经济和社会发展“十三五”规划》。水利部部长办公会专题听取了工程汇报,对该项目给

予了充分肯定和支持,拟列入《水利部“十三五”水利发展专项规划》。国家发改委也已将其作为重点PPP项目备案且拨付PPP项目前期工作专项补助资金。项目可行性研究报告将于6月底编制完成。另一方面,争取支持实施引淮供水灌溉工程。2月24日,淮委中水淮河规划设计研究有限公司专家组,赴息县实地查看河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程项目,推动落实水利部关于加快革命老区重大水利项目实施精神,加大精准扶贫力度,确保革命老区“有水吃、有水用”。2月25日,专家组在息县召开现场调查工作座谈会,就工程任务、供水灌溉范围、线路以及饮用水取水口等相关问题提出具体意见。目前,我们进一步落实相关部门职责,明确牵头领导和责任单位、责任人。(下转第二版)

信阳毛尖茶采摘指数预报

4月2日,信阳毛尖(一芽一叶初展)采摘指数:四级,大部分可采摘。
信阳市茶叶协会
2016年4月1日

今天起“2016年全国公路自行车冠军赛暨第八届“体彩杯”信阳全国自行车公开赛”开赛
还有 15 天
赛事招商电话:6231937 手机:13569731946

信阳毛尖 1915 五岳控股集团独家赞助
距 第24届信阳茶文化节 还有 27 天

安居好时贷 新家零距离
中国建设银行

责编:陈晓军 审读:保仓 组版:许晓悦

全力打好脱贫攻坚攻坚战

县委书记访谈